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Лексическая тема: «Зимующие птицы».

Тема: «Количество и счет в пределах шести».
Цель занятия: систематизирование знаний детей о зимующих птицах.
Коррекционно-образовательные задачи: 
-продолжать расширять знания детей о зимующих птицах; 

-закреплять навыки счета в пределах шести; 

-упражнять в сравнении и уравнивании двух групп предметов путем увеличения их количества, сопровождая практические действия словами: «больше», «меньше», «стало поровну»; 

-закреплять представления об  операции сложение и знаках «равно» и «плюс»; 
-продолжать учить видеть форму предметов, соотносить ее с названиями геометрических фигур; 

-совершенствовать навык  ориентировки в пространстве.
Коррекционно-развивающие задачи: 
-развивать зрительное и слуховое внимание, непроизвольную память, мышление, общую и мелкую моторику, координацию движений.

      Воспитательные задачи: 

-формировать коммуникативные навыки на занятии;

-создавать положительный эмоциональный фон, ситуацию успеха;

-вызвать интерес к математической деятельности.
     Предварительная работа:
провести беседы о зиме и зимующих птицах, закрепить  основные признаки самого холодного времени года на занятиях по речевому и познавательному развитию, в индивидуальной работе; 

провести экскурсии и наблюдения за изменениями в природе с приходом зимы, за зимующими птицами; 

закрепить полученные знания в изобразительной деятельности, в процессе подвижных игр, при чтении художественной литературы по теме «Зимующие птицы»; рассмотреть иллюстрации о жизни птиц зимой, провести беседы по ним.
       Индивидуальная работа:

Активизировать детей с рассеянным и неустойчивым вниманием и слабой слуховой памятью, посредством использования наглядного материала; 

создавать оптимальные условия для формирования потребности в речевом контакте у детей с недостаточной сформированностью речевого общения; 

предоставить возможность каждому ребенку выполнять задания самостоятельно, при этом оценить правильность его выполнения и возможность самостоятельно исправить ошибки, способствовать созданию ситуации успеха.
Материалы и оборудование: аудиозапись «голоса птиц», перо птицы, набор пяти изображений деревьев, разных по высоте, изображения зимующих птиц, изображение кормушки, изображение гнезд, комплект геометрических фигур и предметов, различных по форме, таблица для игры «У кормушки», комплект изображений 4 яблок, различных по цвету, форме и величине для игры «Четвертый лишний», набор пронумерованных букв для составления слова «зима».
Раздаточный материал: счетный материал в виде тыквенных семян, наборы цифр и математических знаков, зашумленное изображение кошки, цветные карандаши.

Ход непосредственной образовательной деятельности:

I Организационный момент.
«Наш календарь». Дети вместе с педагогом вспоминают названия времени года (зима), вспоминают название первого зимнего месяца, дня недели.
      II. Основная часть

-Ребята, мы сегодня с вами отправимся на прогулку в городской парк. А парк – это место, где много разных деревьев. В нашем парке тоже много деревьев. На наборном полотне пять деревьев разной высоты.

1. Расстановка деревьев по высоте.

Давайте расставим деревья по высоте. Начнем с самого высокого, потом пониже, еще пониже, низкое, самое низкое. (Дети поочередно выходят и расставляют деревья по высоте).

2. Игра «Узнай по голосу»
Развитие слухового восприятия и слухового внимания.
-Ребята, в зимнем парке можно услышать и встретить зимующих птиц.

-Давайте узнаем их по голосу.

Педагог включает запись с голосами зимующих птиц (воробей, сорока, ворона, голубь, синица), дети узнают их по голосу, педагог выставляет на доску изображение угаданных птиц.

3.Игра «Посмотри, назови и скажи правильно»
Уточнение и расширение словаря по теме.
Уточнение  пространственных взаимоотношений. Закрепление навыков счета.
-Какие вы внимательные ребята. Давайте назовем зимующих птиц правильно.

-Давайте их посчитаем (прямой, обратный количественный счет, порядковый счет).

- Кто стоит первым?

- Кто стоит последним?

- Кто стоит перед вороной?

- Кто стоит за сорокой?

- Кто стоит между синицей и вороной?
4 .Игра «Поставь правильно»
Закрепление пространственных взаимоотношений. 

-Ребята, посмотрите, какой сугроб вьюга намела! А что же в сугробе? (Под белой тканью спрятана кормушка.)

-Очень трудно зимующим птицам найти корм зимой. Помогают им в этом заботливые люди, мастерят для них кормушки. Наши птички проголодались, заметили кормушку и полетели к ней. 
Перед детьми на доске изображение кормушки. Педагог просит детей поочередно поставить вышеперечисленных птиц на определенное место. (Дети выполняют инструкции педагога – располагают изображения зимующих птиц в верхние и нижние правые или левые углы кормушки.)

5. Сравнение и уравнивание двух множеств.
-Что ж, кормушка есть, корм тоже есть: посмотрите, он лежит перед каждым из вас на тарелочках. (Педагог обращает внимание детей на индивидуальный раздаточный материал семена тыквы).

- Наполним кормушки для наших пернатых друзей?

-Давайте посчитаем, сколько птиц прилетело на кормушку. (Пять)

-Давай положим столько семечек, сколько птиц, значит сколько? (Пять.) 
-На кормушку прилетел еще одна птица - снегирь. Птиц стало больше или меньше? Сколько их стало? (Шесть.) 
- Птиц шесть, а семечек только пять. Чего больше, а чего меньше? Как сделать поровну? (Дети уравнивают два множества.)
Физминутка: 
(Развитие подвижности, координации речи с движением.)

Того, кого заденет птичье перышко превращается в зимующую птицу и повторяет все движения.
По дорожке, по дорожке скачем мы на правой ножке. (подскоки на правой ноге) 
И по этой же дорожке скачем мы на левой ножке. (подскоки на левой ноге)
По тропинкам побежим, до березки добежим. (бег на месте)
На пригорке, на пригорке мы поскачем как сороки. (прыжки на обеих ногах)
Стоп. Немного отдохнём и теперь пешком пойдём. (ходьба на месте)
-Ой, птички так распрыгались, расшумелись, что в парк пожаловала гостья, которая тихо подкрадывается и в любой момент может их схватить. Давайте поможем птицам ее заметить.
6. Игра: «Найди и раскрась» (работа в тетрадях)
Развитие концентрации и устойчивости зрительного восприятия, умения различать предметы по контурному изображению в условиях зашумления.
Детям раздаются изображения кошки (зашумленные картинки). Детям нужно найти кошку, обвести и раскрасить ее.
7. Игра «У кормушки»
Развитие внимания и логического мышления
-Спасибо, ребята, за то, что вы предупредили  птиц об опасности. Все птички вовремя разлетелись и спаслись. Ушла кошка ни с чем. Можно снова возвращаться к кормушке.
На доску выставляется таблица с девятью зимующими птицами, по три в каждом ряду. Дети сначала называют птиц в каждом ряду, а затем определяют, какой птицы не хватает (воробья).
8.Составление числового примера по рисунку.

-Холодно в парке зимой. Трудно добывать пищу. Чтобы легче было выжить в холодном зимнем парке, птицы собираются в стайки, по несколько птиц.
На доске появляется рисунок: 5 воробьев + 1 воробей, дети считают, называют ответ и выкладывают числовую запись - пример, аналогичная работа проводится на местах.

9. Игра «Четвертый лишний».
 (Развитие логического мышления, навыков сравнения, исключения и обобщения.)

-Птички, живущие в стайках, заботятся друг о друге. В каждой стайке есть птички - разведчики, которые летят вперед, осматривают окрестности в поисках пищи, а потом созывают к корму других птичек. Снегирь нашел на яблоне оставшиеся с осени яблочки.
Вниманию детей представлены четыре разных по форме, цвету и величине яблока.

-Все яблоки отличаются друг от друга. Какое яблоко лишнее и почему?

10.Игра: «Подбери по форме». 

Закрепление геометрических форм.
-Ребята, посмотрите вверх на деревья. Видите там гнезда? 
На доске выставляются  изображения пяти гнезд с разными геометрическими фигурами (круг, квадрат, овал, треугольник и прямоугольник).

В этих гнездах живут сороки? Сороки любят находить разные предметы и  складывать себе в гнезда. 
-Как выдумаете, в каком из гнезд будут лежать эти предметы. (Дети находят  предметы разные по форме и раскладывают их  птицам в гнезда с соответствующей геометрической фигурой.)
11.Игра: «Собери слово»

- Ребята, а это что за птица важно расхаживает по снегу? (Ворона.) 
Ворона очень умная, мудрая птица, живет она давно и многое знает. Она даже умеет читать. Вот и сейчас она на снегу пытается написать какое-то слово. Давайте поставим буквы по порядку и узнаем что это за слово. А помогут нам в этом цифры. (Дети собирают слово «зима» из пронумерованных букв.)
III Итог. 
-Ребята, а как вы думаете, почему ворона выложила название именно этого времени года? (Она зимующая птица.)

-О каких птицах мы сегодня говорили? Как человек может помочь перенести птицам зимний холод?
Вы для птиц кормушки ставьте,

Насыпайте в них корма!

Запоют все птички в стайках:

«Здравствуй, зимушка-Зима! (Показ изображения разных кормушек.)
-Ребята, вы сейчас пойдете гулять, понаблюдайте за зимующими птицами, позаботьтесь о них, угостите их кормом.
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